

当好群众“贴心人”，描绘乡村振兴新画卷

□牡丹晚报全媒体记者 姜培军

他是党员队伍的“领头雁”，他是群众的“贴心人”，他就是市派“第一书记”李珠。

2019年7月22日，李珠被选派到东明县城关街道梁庄村担任“第一书记”。两年来，他凝心聚力谋发展，为乡村振兴强核赋能，带领广大干部群众为梁庄村办了一系列好事实事，得到了街道党工委、村两委和广大群众的认可。

激发乡村振兴“红色动能”

“乡村振兴，党建先行。梁庄村党支部就像一座灯塔，一定要点亮它，激发乡村振兴‘红色动能’。”近日，在谈到梁庄村党支部建设时，李珠说。

党支部书记是农村基层党组织及党员队伍的“领头雁”和“带头人”。入村后，李珠积极与梁庄村支部班子对接，做到互相信任、互相支持，虚心听取他们的意见和建议，认真倾听广大村民的心声。两年来，共召开支部会、碰头会80余次，召开党员大会21次，发展党员2名。

“百姓急事就是我着急办的事”

“老百姓的急事，就是我着急办的事。”这句话是李珠的“口头禅”，他是这样说的，也是这样做的。

梁庄村是大棚蔬菜专业村。2019年8月，李珠在走访调查蔬菜大棚产业时，发现这个村西地共计有53个蔬菜大棚，是全村大棚建设较密集的区域，但是这里的生产路却是泥土路，遇到雨雪天气，道路泥泞，蔬菜运输困难。此时恰逢市下拨10万元经费，李珠利用这笔钱，将西地蔬菜大棚种植区到村内主路之间的330米生产路全部进行了硬化。去年11月，他又自己出资，为村里5个项目大棚外侧道路铺上碳渣，彻底解决了村民遇到雨雪天气就会出现卖菜难的问题。

2019年夏，天气干旱少雨，

梁庄村玉米因为干旱受灾严重。李珠在调查中发现，梁庄村农田基础设施缺乏，浇水困难，打机井灌溉成为村民急需。李珠第一时间把这个情况汇报给后方单位，后方单位领导通过协调市水务局，争取资金10万元，于去年3月份为村内耕地打机井11眼，确保了当年小麦的收成，亩产量从过去靠天吃饭的五六百斤增加到现在的千余斤，大大提高了村民的收入。今年4月份，李珠又协调东明县供电公司，争取27根线杆、4000米电线、2台变压器等配套材料，完成这11眼机井的线路配套，彻底解决了村民的浇地难题。

“打井之前，靠天吃饭，天旱的时候，庄稼浇不上水，小麦一亩地只能收五六百斤，现在机井修好了，能浇上水了，既省时又省力，一亩地小麦能收一千多斤。”村民赵桂银高兴地说。

每当夜幕降临，梁庄村一盏盏太阳能路灯就会散发出璀璨的光芒，照亮广大村民出行的路。去年6月份，李珠组织召开支部扩大会，利用村集体收入，将村内124盏路灯改装成太阳能灯，仅这一年便可为村民节约电费约3万元。同时，后方单位协调市体育局，申请安装两套健身器材，方便了村民业余生活。去年7月份，李珠协调东明县联通公司，扶正更换村委会前主干道旁6根倾斜、断裂的联通电缆线杆，排除了安全隐患。今年3月，他又协调县林业局，为村里协调白蜡树苗500棵……一件件实事让村容村貌发生了大变化。

多措并举，积极调动广大党员的积极性，促使广大党员积极发挥党联系群众的桥梁纽带作用和先锋模范作用。李珠入村后，坚持理论学习，落实好“三会一课”制度，使组织生活常态化。今年7月份，李珠组织村干部到菏泽市参观了“初心使命百年历程”——菏泽市庆祝中国共产党成立100周年档案文献展，做好党史学习工作。

深入调研，了解村情民意。

入村以来，李珠扑下身子，坚持勤学习、多沟通，视村干部尤其



调研农作物生长情况

当好群众“贴心人”

一枝一叶总关情。“组织选派我到梁庄担任‘第一书记’，我就是梁庄人，这里每一个村民都和我有关系。”李珠说。

作为驻村“第一书记”，李珠非常关心村里残疾人的生活。村里的张爱荣老人已经70岁了，因为偏瘫，卧床10多年，由于家中贫困，没有轮椅，出门非常不方便。李珠到张爱荣老人家中走访时，了解到这一情况，心里很不是滋味。经过排查，他发现像张爱荣这样行动不便、需要轮椅的残疾人还有3人。于是他协调东明县残联，争取四辆轮椅，第一时间送到残疾人家中，改善了他们的出行条件。

去年年初，新冠肺炎疫情突然来袭。李珠坚守工作岗位，与梁庄村广大干部群众一起进入“战时”状态，在村里关键路口设立卡口，对疫情进行严格防控。为了确保梁庄村疫情防控能够正常开展，李珠想方设法自费购买

了200只口罩、100斤84消毒液、25升酒精，捐赠给村里用于疫情防控。作为一名党员，李珠发挥了先锋模范作用，为阻击疫情贡献了自己的力量。

进驻梁庄村后，李珠帮扶了3户贫困户，双方结成亲戚。无论平常工作多么忙，他坚持每月至少3次入户，先后为贫困户购买了风扇、凉席、大米、花生油、剃须刀、床单被罩等生活用品。

人心换人心。走在梁庄村的大街小巷，提起李珠，不少村民竖起大拇指。担任“第一书记”两年来，他用实际行动，诠释了什么是“全心全意为人民服务”。李珠的工作得到了梁庄村干部和群众的广泛好评，也受到媒体的关注。今年1月和7月，梁庄村村委会先后把“真情帮扶，心系百姓”的锦旗和“驻村帮扶献真情，竭诚为民政暖人心”的牌匾赠送给李珠所在单位，表达了梁庄村村民对李珠所在单位和他本人的真诚感谢。

菏泽市立医院举办内分泌矮小性早熟暑期义诊



本报讯（牡丹晚报全媒体记者 张红梅）为了让家长了解正确的儿童生长发育知识，学会科学管理孩子身高，7月17日，菏泽市立医院内分泌科特举办了主题为“关爱矮小，青春童行”大型义诊活动。

7月17日早8点，义诊活动在门诊楼一楼大厅隆重举行。本次

活动由菏泽市立医院内分泌科主办，旨在让更多的孩子家长学会科学管理孩子身高，关注孩子未来成长。

本次活动由知名专家程霖率领市立医院内分泌科生长发育团队，为100多名到场小朋友进行义诊。活动过程中，义诊专家为孩子家长答疑解惑，就如何让孩子



低于5-7公分，就应该及时带孩子到市立医院内分泌生长发育门诊就诊。

义诊活动结束后，家长们陆续来到会议中心学习听课，科普讲座主要围绕如何让孩子科学长高、关注孩子成长展开。

如何让孩子科学地长高，程霖告诉大家，要及时关注孩子身高，每三个月对孩子身高进行测量，一旦发现孩子身高增长速度减缓，应及时就诊咨询。

菏泽市立医院内分泌生长发育门诊成立于1998年，针对生长发育相关疾病，积累了丰富的临床经验，尤其擅长儿童矮身材、性早熟等疾病的诊治，科室成员之间团结协作，目前

已经圆了数以千计小朋友的长高梦。

专家建议：不管哪种原因导致的矮小都要早期诊断和治疗，孩子年龄越小，骨骼的软骨层增生及分化越活跃，孩子生长的潜力及空间越大，对治疗的反应越敏感，生长效果越好。

孩子的身高，在未来决定很多机遇和机会，作为父母，一定要密切关注孩子的生长状况，但也应避免以下误区：勿盲目听信广告宣传的增高产品；勿听信非正规医院的宣传，盲目就诊或错误治疗；勿盲目认为孩子个矮是晚发育或者晚长。